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ATA DA 102ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS 

DA PESSOA IDOSA -15 DE FEVEREIRO DE 2023 

 

Aos quinze dias do mês de fevereiro de 2023, às 14h, aconteceu a 102ª reunião ordinária do CMDPI, 

realizada de forma online. Participaram da reunião os seguintes Conselheiros: representantes do 

Poder Público: Darlene Maria Pires, Carolina Tagliari de Moraes, Karla Amaro, Jean Daniel 

Domingues Lopes, Vanessa Pinheiro Batista, Katia Biscuola Riente; da Sociedade Civil: Iara 

Oliveira Machado Estrela, Marcelo Nicolini Teixeira, Ayde Sumiko Kaiya de Lima, Kelen Garcia, 

Viviane Ramos de Siqueira e Sérgio Uyhara, convidados: Laís Aparecida Santana do Cotolengo e 

Sandra Ayumi da Atitude de Amor, Claudinéia Magalhães Secretária Executiva do CMDPI. A 

reunião foi convocada definição da seguinte pauta 1- Composição da Diretoria Executiva, 2- 

Formação da Comissões: a-Gestora do Fundo -FMDPI -01 representando a sociedade civil 

(coordenador financeiro), b-Grupo de análises de Documentos, c-Grupo de visitas, d- Normas e 

Legislação; 3-Definição de calendário das reuniões mensais do CMDPI e 4-Explanação sobre a 

legislação do CMDPI. 1- Composição da Diretoria Executiva. Dando continuidade aos trabalhos, 

a Secretária Executiva do Conselho, Claudinéia Magalhães informou sobre a apresentação de chapa 

para concorrer a Diretoria Executiva do Conselho, com as seguintes indicações: Presidente: Darlene 

Maria Pires - Poder Público; Vice - Presidente: Iara Oliveira Machado Estrela – Sociedade Civil; 1º 

Secretário: Carolina Tagliari de Moraes - Poder Público e Coordenador Financeiro: Ayde Sumiko 

Kaiya de Lima - Sociedade Civil. Foi perguntado se havia mais alguma chapa ou interesse, não 

havendo foi colocada em votação, ficando aprovada a chapa única indicada para compor a Diretoria 

Executiva do CMDPI. Kelen lembrou a todos sobre a importância do Conselho e o acordo entre os 

membros da alternância de poder no cargo de presidente, sendo um ano ocupado pelo Poder Público, 

no outro Sociedade Civil, com isso em 2023 seria do Poder Público. 2- Formação da Comissões: 

a-Gestora do Fundo -FMDPI. Foi explicado a função da Coordenadora financeira, no caso ficou a 

Sra. Ayde Sumiko Kaiya de Lima como representante do Conselho pela sociedade civil na Gestão 

do Fundo Municipal do Idoso, tudo será formalizado junto a Secretaria responsável, seguindo a 

legislação vigente e que isso deverá ser feito o quanto antes para não haja prejuízo nos repasses 

inclusive das entidades que recebem pelo fundo do idoso. -Definição de calendário das reuniões 

mensais do CMDPI, permanecendo com as reuniões de forma online, na terceira quarta-feira do mês 

às 14h; b-Grupo de análises de Documentos, ficou formado pelos seguintes Conselheiros: Iara 

Oliveira Machado Estrela , Kelen Garcia, Marilice Sawada, Marcelo Nicolini Teixeira e como 

convidada, Sandra Ayumi da Atitude de Amor; c-Grupo de visitas: ficou formado pelos 

Conselheiros: Carolina Tagliari de Moraes, Darlene Maria Pires, Vanessa Pinheiro Batista, Karla 

Amaro, Iara Oliveira Machado Estrela, Ayde Sumiko Kaiya de Lima, Katia Biscuola Riente. Para 

esta comissão, será apresentado antecipadamente um cronograma cíclico para cumprir no mínimo 

02(duas) visitas ao ano, de acordo com estatuto do idoso; d – Normas e Legislação: Também ficou 

formada a Comissão de Normas e Legislação, com os seguintes Conselheiros: Jean Daniel 

Domingues Lopes, Dra. Viviane Ramos de Siqueira e Marcelo Nicolini Teixeira . Kelen e Darlene 
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Pires sugeriram que esta Comissão de Normas e Legislação avalie a possibilidade de alterar a lei de 

criação do CMDPI, aumentando o número de Conselheiros representantes da Sociedade Civil, 

consequentemente do Poder Público, incluindo outras Secretarias, como: Esporte, Cultura e Lazer, 

Transporte e Trânsito. A Secretária Executiva Claudinéia deixou ciente sobre a parceria de duas 

Instituições de Longa Permanência para Idosos com a Prefeitura de Cotia, de acordo com Jean, são 

dezoito vagas sociais de grau I e II, no Lar Francisco Cândico Xavier e dezesseis vagas de grau II 

no Recanto da Vovó, com aditamento de mais cinco vagas para grau II e aditamento de 10 vagas no 

grau I, demanda esta, que vem crescendo consideravelmente. As vagas são vinculadas ao Centro de 

Referência da Assistência Social CREAS e encaminhadas a partir de avaliação social técnica, 

levando em conta a vulnerabilidade da pessoa idosa. Kelen esclareceu ainda que, atualmente o custo 

fixo de 01(um) idoso residente numa ILPI é de R$ 3.000,00 (três mil reais). Além das vagas sociais, 

Kelen pede atenção aos conselheiros para que planejem novas ideias de Políticas Públicas para os 

bairros afastados, mais Serviços de Fortalecimento de Vínculo para idosos dentro do município, 

além daqueles ofertados pela ASSA e Atitude de Amor. Kelen falou sobre o acompanhamento na 

implantação do Centro Dia, ora aprovado por este Conselho com 50 vagas; o edital do mesmo está 

sendo aguardado pela gestão de parcerias da SDS, conforme conversa com gestores. Kelen indicou 

Jean para que trouxesse novidades acerca do status do mesmo. Darlene informou que o custeio de 

vagas sociais, realizado através do Fundo Municipal do Idoso aprovado em última reunião para 

aditamento no Recanto da Vovó foi comprometido no valor de R$ 292.000 (duzentos e noventa e 

dois mil reais) restando um saldo anual de R$ 231.000,00 (duzentos e trinta e um mil reais) para 

deliberação em novos projetos, realização de novas necessidades e captação de novos recursos. 

Kelen já estudou e desenhou nova proposta de serviço, que não se enquadra na Lei nº 13.019, a 

mesma acredita na possibilidade de alterar os moldes de implantação do Centro Dia para um novo 

serviço municipal. Novos moldes foram aprovados, aguardando devolutiva. 3-Definição de 

calendário das reuniões mensais do CMDPI. Os Conselheiros decidiram permanecer com as 

reuniões de forma online, na terceira quarta-feira do mês às 14h. Darlene e Kelen sugerem definição 

de cronograma para reuniões itinerantes, Claudinéia e Darlene cobram participação de todos os 

conselheiros para aprovação de pautas. 4-Explanação sobre a legislação do CMDPI. Kelen Garcia 

e Darlene Pires sugeriram que seja formada uma Comissão de Projetos e Comunicação, para 

divulgar ações deste Conselho e engajar uma melhoria na captação de recursos para ações pontuais, 

capacitando e orientando tanto Conselheiros quanto munícipes interessados em como doar para 

nossas instituições; Kelen informou que até o mês de Março/2023, o Conselho Estadual do Idoso 

irá lançar um edital de chamamento público, disponibilizando 30 milhões que serão investidos em 

projetos com idosos, sendo assim de extrema importância a participação de Cotia-SP, com 

apresentação de plano de trabalho adequado. Será necessário formatar nicho de atuação e obter 

dados quantitativos e qualitativos (censo demográfico, beneficiários do BPC, quantidade de ILPI´s, 

aposentados, idosos vacinados...etc); Kelen se responsabilizou por compartilhar o “guia de bolso” 

para nortear novos estudos. Darlene Pires propõem nova reunião online para o desenvolvimento de 

novas ações. No encerramento, Kelen informou sobre o Pacto Nacional de implementação dos 

Direitos da Pessoa Idosa, criado pelo Ministério do Desenvolvimento Humano e da Cidadania, que 

tem a finalidade ampliar a quantidade de Conselhos, aumentar o número de Fundos da Pessoa Idosa 

e capacitar os Conselheiros e gestores das redes de atenção e cuidado para conscientizar e reduzir o 
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índice de violência contra a pessoa idosa; frente a sua importante iniciativa, o Estado solicitou a 

todos os municípios a adesão ao Pacto; Cotia/SP já aderiu e será responsável por capacitar ainda 

neste ano vigente, 02(dois) representantes, sendo respectivamente 01(um) interessado inscrito da 

sociedade civil, Marcelo Nicolini Teixeira, juntamente com Claudinéia Magalhães Secretária 

Executiva do CMDPI, representante do poder público. Complementando, Darlene informou que até 

o dia 26 de fevereiro de 2023 estará disponível no site da Prefeitura de Cotia/SP, um formulário de 

consulta pública; tem por finalidade ouvir os cidadãos idosos com deficiência e entender suas reais 

necessidades; resultados estes que garantirão novas ideias e propostas de políticas públicas. Nada 

mais havendo a tratar a reunião foi encerrada as 16:15H e segue assinada pela presidente e pela Secretária da 

reunião. 

 

 

  

            Darlene Pires                                                     Carolina Tagliari de Moraes 
       Presidente do CMDPI                                                     Secretária do CMDPI 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 


